Результаты контрольных мероприятий
Министерства финансов Забайкальского края
за I квартал 2020 года в рамках внутреннего государственного финансового контроля

За I квартал 2020 года в рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля Министерством финансов Забайкальского края проведено 6 контрольных мероприятий, в том числе:
- использования бюджетных ассигнований, предусмотренных на фонд оплаты труда государственных гражданских служащих Забайкальского края, проектирование регулирования русла р. Чита в Министерстве природных ресурсов Забайкальского края;
- достоверности отчетности о реализации государственной программы Забайкальского края «Развитие физической культуры и спорта в Забайкальского крае» в Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края;
- расходования бюджетных средств на проектирование моста через р. Чита, проектирование, строительство очистных сооружений в Красночикойском районе в Министерстве строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края;
- использования иных межбюджетных трансфертов из средств дорожного фонда Забайкальского края в администрации муниципального района «Забайкальский район».
За I квартал 2020 года объем проверенных средств составил 
1 180 059,2 тыс. рублей. Общая сумма установленных нарушений составила 
139 708,1 тыс. рублей.
Направлено 8 представлений об устранении допущенных нарушений бюджетного законодательства.
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