Результаты контрольных мероприятий
Министерства финансов Забайкальского края
за III квартал 2020 года в рамках внутреннего государственного финансового контроля

За III квартал 2020 года в рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля Министерством финансов Забайкальского края проведено 2 контрольных мероприятия, в том числе:
- внеплановая проверка соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения при использовании средств, предоставленных из бюджета Забайкальского края на реализацию Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в Министерстве экономического развития Забайкальского края, АНО «Центр инноваций и поддержки предпринимательства»;
- внеплановая проверка соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, при использовании средств, предоставленных из бюджета Забайкальского края, достоверности отчета об исполнении государственного задания в государственном учреждении социального обслуживания «Читинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, имени В.Н. Подгорбунского» Забайкальского края.
За III квартал 2020 года объем проверенных средств составил 
88 972,1 тыс. рублей. Общая сумма установленных нарушений составила 
7 493,1 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]Направлено 2 представления об устранении допущенных нарушений бюджетного законодательства.
Возбуждено 5 дел об административном правонарушении в финансово-бюджетной сфере. Рассмотрено 5 дел, вынесены штрафы на сумму 62,2 тыс. рублей.





