Результаты контрольных мероприятий
Министерства финансов Забайкальского края
за 9 месяцев 2017 года в рамках внутреннего государственного финансового контроля

[bookmark: _GoBack]За 9 месяцев 2017 года в рамках внутреннего государственного финансового контроля Министерством финансов Забайкальского края проведено 42 контрольных мероприятий в государственных и муниципальных учреждениях края.
Проведены проверки целевого и правомерного расходования субвенций, выделенных из бюджета Забайкальского края на  обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, эффективного и правомерного расходования средств бюджета Забайкальского края, использования средств, выделенных на переселение граждан из аварийного жилищного фонда, и др.
Проверено средств на сумму 4782,5 млн. руб. Общая сумма установленных финансовых нарушений составила 475,1 млн. руб., в том числе нецелевое использование средств – 8,0 млн. руб., неправомерное использование на сумму 149,6 млн. руб., неэффективные расходы составили 34,4 млн. руб., другие финансовые нарушения – 283,1 млн. руб.
В адрес учреждений направлены представления (предписания) об устранении допущенных нарушений законодательства.
Возбуждено 22 дела об административных правонарушениях в финансово-бюджетной сфере на общую сумму 345,0 тыс. руб.
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